

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Jueves 28 de Mayo de 1903

Núm. 118

## LOS NEO-CATOLICOS

El domingo 26 del pasado Abril, día señalado, por cierto, por celebrarse en tal día las elecciones á diputados á Cortes, recibimos una sabrosa carta de nuestro corresponsal en Pego, fechada el día 23, donde entre otras, se leían estas cosas:

«Esta tarde ha llegado á ésta el señor Canalejas, y acaba de propinarnos todo un sermón de misión, una verdadera conferencia de Apología católica. Tenía lugar el *meeting*, ó como quiera llamarle, muy cerca de la iglesia parroquial; y cuando atentos al fondo del asunto apartábamos los ojos del orador, creíamos estar oyendo todavía el eco de la voz apostólica y acento místico y penitente del Rdo. Padre Franciscano de este convento, que durante la pasada Cuaresma ha venido suministrando á nuestras almas el manjar espiritual. ¡Qué de piropos y cariñosos requiebros á la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, la única verdadera, la única salvadora! La santa fe católica: he ahí el áncora de salvación.

Con ella hemos de regenerar á la patria, puesto que sobre la fe católica se echaron sus cimientos y á ella se debe su constitución y su gloriosa historia. ¡Católicos hijos de Pego!, la calumnia se ha cebado sobre mí y ha llegado á presentarme como enemigo de la Religión; don José Canalejas y Méndez es católico, Apostólico y romano decidlo aquí y en todas partes.

Y menos mal que aquí ha terminado el sermón; porque en Benisa, de donde ahora viene este señor, ha pasado más adelante y ha hecho un cumplido elogio de los religiosos y se ha extendido en consideraciones sobre la saludable y filantrópica acción de los frailes y su influencia salvadora en el orden social, científico y religioso. Tanto que todos creyeron sería aquel convento de Padres Franciscanos uno de los establecimientos públicos que él se proponía visitar. Pero, vamos no ha llegado á tanto.

Aquí tampoco lo ha hecho pero el candidato que nos ofrece y presenta, Sr. Vega de Soane, anda por las calles saludando á cuantos frailes y curas encuentra, y ayer mismo paseaba en coche con varios amigos por la carretera de Muro, en ocasión en que un religioso regresaba por la misma, á pie y descalzos, desde Cocentaina, y al verlo cansa-

do, sudoso y lleno de polvo, no cesó hasta que, con sus incésantes é importunos ruegos, consiguió que el pobre religioso, que sin duda ignoraba con quién se las había, subiese en el carruaje y entrase en Pego en su compañía.»

Esta carta, publicada en la primera plana de *El Siglo Futuro*, y en tipos salientes al siguiente día 27 de Abril, tuvo la fortuna de ser reproducida por muchos periódicos de España y comentada por algunos. Y pasó un día, y dos, y cuatro, y hasta doce, y el *Heraldo de Madrid*, que había leído la carta, no dijo esta boca es mía, ni para alabar ni para defender al Sr. Canalejas. Pero he aquí que al órgano de los apóstatas y revolucionarios se le ocurrió el sábado último copiar algunos párrafos de la carta de nuestro corresponsal, adobándoles con comentarios del particular estilo y especial gusto de *El País*, con el título de *Canalejas fraileño*. Y he aquí que la noche del mismo sábado publicó el *Heraldo de Madrid* un suelto, donde se lee esto que copiamos: «publica hoy nuestro colega *El País* (el colega suyo, es decir, del *Heraldo*, de Canalejas, y está muy propio el mote, y es muy natural el compañerismo) un artículo basado en informaciones notoriamente falsas, y pone en duda que el ex-ministro demócrata persevere en los compromisos solemnemente contraídos acerca del problema clerical.

Ni el corresponsal del periódico neo-católico aludido por *El País* ha dicho la verdad...»

Y no pasamos adelante ni copiamos más hasta que nos diga el *Heraldo de Madrid* en qué ha faltado á la verdad nuestro corresponsal en Pego. Porque en la carta que publicamos hay varias afirmaciones, y todas de hechos notorios, sobre los cuales puede abrir el *Heraldo* información pública, con la seguridad de que nosotros reproduciremos el resultado final de la información. Y nos interesa saber si nuestro corresponsal faltó á la verdad en todo ó en parte; si el *Heraldo* y el Sr. Canalejas niegan cuanto se dice en la carta sobre lo ocurrido, por ejemplo, en Pego, ó en Benisa, ó en la carretera de Muro, ó la niegan todo en redondo, desde el principio hasta el fin de la carta, desde la cruz á la fecha. Y nos interesa saberlo; porque si es cierto lo que cuenta el *Heraldo*, trasmitírselo á nuestro corresponsal, después de rectificar y dejar las cosas en su punto; y si no es cierto,

levantar acta de este nuevo testimonio de la ligereza y de la poquísima aprehensión del *Heraldo de Madrid*.

Pero todas las señas convienen en que nuestro grave corresponsal dijo verdad y el *Heraldo* no. Primero, por la tardanza del *Heraldo* en rectificar. Segundo, por la manera con que lo hace, á las dos semanas de publicada la carta. Tercero y último, porque lo que se cuenta en la carta, es copia y reflejo de lo que otras veces ha hecho el propio señor Canalejas. ¿No consta en estas mismas columnas la carta que dirigió al *Heraldo*, de Alcoy, donde hizo las mismas protestas que ante el público de Pego; esto es, que le calumniaban ¡pobrecillo! los que le consideraban enemigo de la Religión, porque él, D. José Canalejas en persona, liberal y anticlerical furioso, señalado como duelista é incurso en varias excomuniones, inspirador de un periódico liberal en que redactan sectarios y públicos blasfemos, traductor y propagador en España del grito de Gambetta; es, á pesar de todo eso, y juntamente con todo eso, católico, apostólico y romano? ¿No son públicas, notorias y manifiestas estas mezcolanzas y ensaladas del ilustre orador demócrata D. José Canalejas y Méndez? ¿No es verdad, y hasta *El Imparcial* lo sabe, que eso del anticlericalismo es una hipocresía burda, que usan los enemigos de la Iglesia y de Jesucristo, mientras no puedan usar la verdadera frase, que es anticatolicismo? Pues si todo ello es indiscutible, hay que pensar racionalmente que nuestro corresponsal de Pego dijo la verdad y el *Heraldo* es quien la niega. Como hay que pensar racionalmente que el *Heraldo* no sabe lo que dice cuando alude á *El Siglo Futuro* y habla del periódico neo-católico, porque á eso no quiere decir nada ó quiere decir católicos nuevos, que es precisamente todo lo contrario de lo que somos nosotros.

Neo-católicos serán esas gentes raras que andan por ahí predicando novedades en punto á religión y buscándole tres pies al gato. Por ejemplo, los *americanistas* que buscan la reconciliación del siglo y la Iglesia, sin que el siglo se convierta; por ejemplo, los mestizos españoles, que para comer y engordar ha tenido que inventar la socorrida teoría de las dos naturalezas, y todos los mentecatos que les hacen coro por purísima bobería; por ejemplo, el Sr. Canalejas y sus compañeros de glorias y

fatigas, que quieren que se les tenga por católicos (cuando les conviene) sin dejar de ser liberales, sin dejar de ser anticlericales, sin dejar de ser blasfemos públicos, sin dejar de ser masones, sin dejar los errores y horrores condenados por la Iglesia católica.

¡Eso es neismo-católico!  
Esos son los neos.

J. E.

(De *El Siglo Futuro*)

## PERIÓDICOS PROHIBIDOS

Muchos son los católicos que insensatamente olvidan las reglas establecidas por la Iglesia en orden á la censura y prohibición de libros, folletos, revistas y periódicos.

El sabio Cardenal Gennari ha publicado hace pocos meses, corregida y aumentada, la tercera edición de su magnífica obra *Della nuova disciplina sulla proibizione é sulla censura libri*, que es un comentario atinadísimo de la Constitución *Officiorum ac numerum* de nuestro santísimo Padre el Papa León XIII. Y en una nota bibliográfica que acerca de este libro ha escrito la revista *Razón y Fé*, hallamos lo siguiente:

»Es digna de particular atención la exposición del art. 21 y la nota de las páginas 70 y 73, en la que defiende la verdadera interpretación de la palabra *religión* en el mencionado artículo. Prueba sólidamente el autor que en virtud de este artículo quedan *positivamente* prohibidos todos los diarios, hojas y revistas que habitualmente atacan á la Religión católica (ó á alguno de sus dogmas), aunque no propaguen el ateísmo ni el materialismo; y refuta uno por uno los argumentos en que se apoyan los adversarios.

»Al exponer en el texto el sentido del dicho art. 21 se pregunta: ¿Cuáles son, pues, los diarios y periódicos prohibidos por este artículo? Y responde que son todos los que de propósito y habitualmente atacan la Religión ó buenas costumbres; y luego escribe un hermoso párrafo que, traducido al castellano, dice así: Los diarios y los demás periódicos hoy (sobre todo lo tocante á la Religión) se dividen en católicos y liberales; los unos están con la Iglesia y con el Romano Pontífice; los otros siguen las inspiraciones de la masonería y de la revolución. Es claro que estos últimos exceptuados quizá muy pocos, van incluidos en la prohibición, siendo manifiesta la guerra que á la verdadera Religión está haciendo la masonería. Y van incluidos (en la prohibición) por más que se distraen con el nombre de moderados, los cuales son tanto más peligrosos y vitandados, cuanto fingen mayor reverencia á los sanos principios.»

## LAS LOGIAS EN EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

La representación que las logias van á tener en el Congreso de diputados es la más numerosa que después de las cortes republicanas de 1873 ha logrado la secta. Pasan de treinta los diputados masones declarados, entre los que figuran en primera línea Llano y Persi, teniente gran comendador que fué del Oriente de Ruiz Zorrilla; Morayta, gran maestro de Oriente llamado español; Vallés y Ribot, uno de los farautes de la gran logia catalana; Estévez, Lerroux, Blasco Ibañez, etc., etc., pues de los diputados republicanos contados son los que no figuran en alguna logia. Esto sin contar con los masones, que tampoco faltan, pertenecientes á otros partidos, que no promoverán, seguramente, el ruido que aquéllos pero no dejarán de ayudarlos, si no de una manera abierta y ostensible, por medio indirecto y solapado.

Va á ser, pues, una parte del Congreso de diputados, cuyas sesiones están á punto de comenzar, un verdadero vivero de alimañas masónicas, y no faltarán, seguramente, exabruptos de mandil y vociferaciones de compás y escuadra.

## NOTICIAS

### DEL EXTRANJERO

#### BRUTALIDAD CIVILIZADA

Paris, 25.—A las cuatro menos cuarto de la mañana empezó ayer en Versalles la salida de los automóviles de la carrera París Madrid. El acto ha sido presenciado por una inmensa muchedumbre. Los trenes de París habían desembarcado más de 50 000 viajeros. El número de corredores es extraordinario.

En el camino han ocurrido diferentes desgracias.

Cerca de Poitiers el automóvil de M. Benaul ha chocado con la puerta de un paso á nivel, quedando agonizante el automovilista. En un paso á nivel de Arvyres, quedaron heridos de gravedad M. Stead y su conductor; se ha incendiado el automóvil Wolseley, muriendo el conductor; otro automóvil ha atropellado á dos personas, resultando heridas personas y automovilistas. Otro automóvil ha chocado, resultando muertos los dos que iban dentro. Cerca de Burdeos un automóvil ha destrozado á una mujer.

Cerca de Angulema el automóvil de M. Tourang ha atropellado á dos soldados y un niño, muriendo estos y el *chauffeur* y quedando gravemente herido el automovilista. M. Richar se ha roto varias costillas.

El príncipe de Mónaco ha sufrido lesiones importantes.

Se cree que todavía hay más desgracias.

#### LA CUESTIÓN MACEDONICA

Se repiten á diario las escaramuzas más

ó menos importantes entre los insurrectos y las tropas turcas. En casi todas estas acciones los insurrectos después de haber hecho sufrir importantes pérdidas á los regulares, se esconden por las montañas.

#### SALVAJADA PROHIBIDA

El ministro del Interior ha prohibido la continuación de la carrera de automóviles en territorio francés.

Los organizadores de la carrera parece que darán por nulo el trayecto hasta la frontera española á contar desde Burdeos, y la prosegirán en territorio español. Tal vez se empiece de nuevo la carrera en la frontera sin contar por tanto el trayecto de París á Burdeos.

#### DE HAITI

Ha ocurrido una explosión en el arsenal de Santiago en Santo Domingo, resultando muertos el general Frias y 21 soldados.

#### EMBARGO DE AUTOMOVILES

Telegrafían de Burdeos que el prefecto embargó esta tarde todos los vehículos pertenecientes á la carrera París-Madrid que hallábanse depositados en el Parque de Burdeos.

El número de víctimas resultantes de la carrera es considerable. Solo entre Versalles y Burdeos han resultado cinco muertos. Los tribunales no toman cartas en el asunto.

#### MÁS DE MACEDONIA

Telegrafían de Londres que el corresponsal de *The Morning Post* dice que el Gobierno búlgaro ha dirigido á los de Rusia, Francia y Austria una nota demandando el apoyo de las potencias para negociar un acuerdo con Turquía sobre la cuestión de Macedonia.

#### MÁS DESGRACIAS

Telegrafían de Londres que se han verificado carreras de automóviles en varios puntos de Inglaterra, habiendo costado la vida á cuatro personas.

En Bristol la máquina de un automovilista se desvió, lanzándose sobre otro, y resultando ambos carruajes destrozados y con gravísimas heridas los conductores.

## DE LA PENINSULA

#### DE LA CARRERA SANGRIENTA

Madrid, 25.—El Automóvil Club ha recibido un despacho de París anunciando la suspensión de las carreras, por orden del Gobierno francés, con motivo de las sensibles desgracias ocurridas de París á Burdeos.

El Sr. Silvela informó al Rey de las desgracias ocurridas con motivo de las carreras de automóviles y la suspensión de aquéllas.

Luego visitó el presidente del Consejo de ministros al Sr. Maura, acordándose suspenderlas también en el territorio español, á cuyo objeto se telegrafió á la frontera, ordenándose al mismo tiempo que en las carreras haya la vigilancia necesaria para que se regule la marcha de los automóviles que quieran llegar hasta Madrid.

Se han suspendido todos los preparativos para la recepción de los automóviles.

Los automovilistas querían venir paseando hasta la frontera y seguir luego la carrera en territorio español.

Las últimas noticias que se tienen de la carrera de automóviles hasta Burdeos, dan cuenta de que las desgracias ocasionadas ascienden á once muertos y diecisiete heridos.

Telegrafían de San Sebastián que al recibir el gobernador civil el telegrama suspendiendo la carrera de París-Madrid dió contraorden para que no se concentrara la benemérita ni las fuerzas de migueletes como había dispuesto.

Dicha autoridad comunicó el telegrama al gobernador militar para que no salieran las tropas, conforme se había ordenado.

REUNION IMPORTANTE

Lérida, 25.—En esta capital se ha celebrado esta mañana una importante reunión á la que han asistido representantes del Ayuntamiento, de la Diputación provincial, Sociedad Económica de Amigos del País, Cámaras Agrícola y de Comercio, Junta de Defensa y los alcaldes y propietarios de los pueblos interesados en la pronta construcción del canal de Aragón y Cataluña, habiéndose acordado enviar telegramas al Rey, al presidente del Consejo y al ministro de Obras públicas pidiendo la reproducción del proyecto relativo al aumento de la consignación para dichas obras, á fin de que éstas puedan quedar terminadas en 1905.

Dicha reunión ha sido motivada por la gran miseria que reina en la comarca por donde ha de atravesar el canal, debido á haberse perdido las cosechas durante cuatro años consecutivos.

DE LA ISLA

Selva 25 de Mayo

Con toda esplendidez viene celebrándose en nuestra parroquia la devoción á María propia de este Mes.

El altar de María convertido en delicioso vergel, realzado por variadas y artísticas combinaciones de luces, es la admiración de los concurrentes.

Los Domingos y días festivos se hace con sermón por nuestro Párroco, siendo con tal motivo extraordinaria la concurrencia.

Fruto de este entusiasmo fué la numerosa peregrinación celebrada ayer á nuestra Señora de Lluch.

Precedió á la misma solemne triduo predicado por el Rdo. P. Perelló de los SS. CC., quien no podía menos de dispartar santo entusiasmo, por su celo apostólico y por su aceptación unánime del pueblo que supo conquistarse en la próxima pasada Cuaresma.

A las Hijas de María unieronse muchos congregantes del Sagrado Corazón de Jesús y otras personas, formando un número de más de cuatrocientos.

La subida al Santuario fué alegre y ani-

mada rezando el Santísimo Rosario alternando con cánticos adecuados, dirigiendo á los concurrentes sentidas pláticas y á intervalos el Sr. Párroco y dicho señor P. Perelló.

La llegada fué imponente y grandiosa, en ordenada procesión y formando dos largas hileras, al canto de la letanía lauretana, nos encontramos en la *Font Coberta* con la escolanía del Santuario, que nos saludaba con la bandera que tres años hace llevamos en procesión y regalamos á la Virgen de Lluch, nuestra Reina coronada.

Edificantes por su orden y compostura fueron así la numerosa Comunión general cuya misa celebró el Sr. Párroco, como el oficio y sermón por el Rdo. P. Tomás, y finalmente, la despedida con el *Bendita sea tu pureza*, del Sr. Salas, fielmente interpretada, por nuestras congregantes de María.

A nuestro retorno nos ordenamos otra vez á la entrada de Caimari cantando la coronita de oro de los Sagrados Corazones terminando en la entrada de nuestro pueblo con el cántico de la letanía á María.

El pueblo en masa salió á nuestro encuentro y nos acompañó á la parroquia en donde el Párroco felicitó al pueblo por su fe y entusiasmo, estimulando á todos con la devoción á María señal de predestinación.

No es la primera vez que nuestro pueblo acredita su fe y entusiasmo con manifestaciones tan edificantes y espléndidas, no sea esta la última, para mayor gloria de Dios y provecho espiritual de todos.

Gloria á María.

El Corresponsal.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN MAXIMINO OBISPO, SAN ELEUTERIO Y NUESTRA SEÑORA DE ARDIENTES

CULTOS

Iglesia de la Misión

Mañana concluirán las Cuarenta Horas en obsequio á la Purísima Concepción de la Medalla Milagrosa; á las siete exposición del Santísimo, y á las diez se cantará la misa mayor. Por la tarde á las siete y media ejercicio del mes de María, *Te Deum* y la reserva de S. D. M.

Iglesia del Socorro

Mañana empezarán Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de los Desamparados; á las seis y media exposición del Santísimo y en seguida misa. Por la tarde á las siete y media rosario, ejercicio del mes de Mayo, continuación del septenario con sermón que pronunciará el P. Wenceslao Martín, agustino, después se reservará S. D. M.

CORTE DE MARÍA — En Santa Catalina de Seda, á la Virgen del Tránsito.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El culto de María

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

DE PALMA

Ayer por la mañana en el salón sesiones del Ayuntamiento se verificó la subasta para las obras de urbanización de los terrenos procedentes del derribo del baluarte de Zanoguera y cortinas adyacentes bajo la presidencia del alcalde señor Planas y hallándose presentes varios concejales.

Intervino en el acto el notario señor Pons en sustitución del señor Alcover.

A la hora señalada se procedió á abrir los pliegos que se habían presentado por el orden siguiente:

- 1.º D. Bernardo Moyá Palmer. . . 37.200'00
- 2.º Id. id. . . 37.279'59
- 3.º D. Guillermo Gil Enseñat. . . 37.279'00
- 4.º D. Rafael Tugores Ferriol. . . 37.279'59
- 5.º D. Nicolás Lliteras. . . 36.500'00
- 6.º D. Bernardo Moyá. . . 34.268'95
- 7.º D. Guillermo Gil. . . 36.539'00
- 8.º D. Nicolás Oliver rebaja el cuatro por ciento.
- 9.º D. Damian Pizá rebaja id.
- 10 D. Rafael P. relló. . . 36.534'00
- 11 D. Antonio Barceió . . 36.540'00
- 12 D. Rafael Tugores. . . 36.562'00

La subasta fué adjudicada al mejor postor que resultó ser don Bernardo Moyá por la cantidad de 34.268'95.

El tipo presupuestado era de 37.479'59 pesetas.

Los opositores á la plaza de delineante continúan sus trabajos, los cuales consisten en efectuar un dibujo de adorno y otro lineal. El Tribunal ha elegido para que sean copiados á distinta escala un detalle de la fachada del *Gran Hotel* y un dibujo de uno de los sifones de las cunetas de la vía pública.

Tienen primero que efectuar aquellos dibujos sobre vitela y después trasladarlos sobre papel-tela.

Estos trabajos podrán efectuarlos los opositores en el plazo de cuatro días, pudiendo ocuparse en ellos desde las tres y media á las siete y media.

Hasta el lunes próximo no podrá efectuar el Jurado la calificación y formación de la lista por orden de mérito.

Anoche ocurrió un amago de incendio en un cafetín de la calle de las siete esquinas.

Gracias á los auxilios que prestaron varios concurrentes se logró extinguir el fuego, resultando un individuo con varias quemaduras.

Acudieron el comandante de la guardia municipal y varios individuos de la misma fuerza.

Desde hoy han empezado á hacerse efectivos en la Delegación de Hacienda de esta provincia, los libramientos de los sueldos para las clases activas: excedentes y reemplazos, y retirados por guerra.

El habilitado de la Capitanía general tiene en su poder las cantidades para realizar los pagos.

En el Instituto general y técnico de esta provincia continuarán todos los días á las ocho y media de la mañana los exámenes de la lengua castellana y Gramática.

El Ayuntamiento de esta ciudad de Ibiza, en sesión celebrada el sábado último, acordó elevar una exposición al Ministro de la Gobernación, en súplica de que se estableciera una línea alterna á vapor entre Ibiza y Formentera, señalando como días de salida del puerto de la primera los martes, jueves y sábados.

Nuestra divina Cabeza intercede á la diestra de su padre por todos los miembros.

(San Agustín.)

El Delegado de Hacienda de esta provincia, señor Semir, ha regalado un artístico busto de barro con destino á premio en uno de los concursos que se celebrarán con motivo de las ferias y fiestas organizadas por el Ayuntamiento de esta capital.

En la Instrucción pública de esta provincia se ha recibido el Título de Perito Mercantil expedido á favor de D. Juan Moll.

Hoy á la hora acostumbrada celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad para discutir los asuntos puestos á la orden del día.

Mañana en la Audiencia se verá en juicio oral la causa seguida por el Juzgado de Manacor contra Bartolomé Bover sobre el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado D. Pedro Antonio Bauzá, y representará el ministerio público el Teniente Fiscal D. Monserrate García.

Interesa la presentación en el negociado de reemplazos del Ayuntamiento de José Caldentey Rover, soldado licenciado del Regimiento de Isabel la Católica para recoger el pase á la segunda reserva.

Igualmente interesa la presentación de María González Oliver para enterarle de un asunto.

El señor Gobernador civil de la provincia ha dictado las órdenes oportunas para los alcaldes de los pueblos, fuerza de la guardia civil y demás dependientes de su autoridad procedan inmediatamente á la busca y captura del artillero del Batallón de Mallorca Juan Salóm Vidal, natural de Santañy, del reemplazo de 1902.

Las obras del nuevo empedrado de la calle de la Platería adelantan pero no con la actividad que es de desear.

De manera que de continuarse con esta apatía se teme que la procesión del Corpus no pueda pasar por dicha calle.

El vapor *Isleño* salió ayer por la mañana para Ibiza y Valencia, llevándose la correspondencia pasaje y carga para ambos puntos.

La feria que anualmente acostumbra celebrar el pueblo de Manacor el último domingo del mes de Mayo se verificará en dicho día y no en el que anuncian los calendarios.

## Á LAS PERSONAS DEVOTAS

Un estimado amigo nuestro ha tenido la feliz idea de publicar, reunidas en un opúsculo de 16 páginas en 8 º, la Novena y Rosario del Espíritu Santo aprobados por la Santa Sede, recomendados al pueblo mallorquín por el dignísimo Prelado de esta Diócesis y enriquecidos con copiosas indulgencias.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisición y propaganda de tan útil obrita, que se expende al precio de 20 céntimos de peseta cada ejemplar en la imprenta de los Sres. Sanjuan hermanos.

## TELEGRAMAS

### Los desórdenes de Italia

Madrid 27 á las 16'10.

En diversas poblaciones de Italia se han promovido manifestaciones contra Austria. En Milán un grupo de estudiantes han quemado una bandera de aquella nación. La policía ha evitado algunas manifestaciones.

### De Marruecos

Madrid 27 á las 16'15.

Se confirma la entrada en Tazza de los imperiales. Los rebeldes han participado á el Roghi que si no emprende personalmente una marcha hacia Tazza le entregarán al Sultán.

Una columna imperial ha derrotado á las kábilas de Mad y Sah.

### Mitín anarquista

Madrid, 27 á las 16'20

Dicen de Sevilla que en el teatro del Duque, de dicha capital, se ha celebrado un mitín anarquista, en el cual un obrero llamado Ricardo Rufino dijo, entre otras bestialidades, que era necesario cortar la cabeza á los reyes, arzobispos y obispos para beberse la sangre en los cráneos.

El delegado suspendió el acto, siendo conducido á la cárcel el faribundo orador.

### Desmintiendo la crisis

Madrid 27 á las 16'25.

El señor Silvela ha insistido en desmentir los rumores de próxima crisis inventados, dice, para entretener á los que la desean.

### Los Grandes

Madrid 27 á las 16'30.

Dice *El Diario Universal* que en el domicilio del duque de Sexto se han reunido varios magnates y grandes de España.

Trataron del fracaso electoral monárquico y de la conveniencia de oponerse al avance de los republicanos.

Se acordó incluir en el censo á todos los elementos monárquicos que conozcan.

El marqués de Comillas comunicó que él solo había hecho tres mil inclusiones.

### Comisión

Madrid 27 á las 16'35

Para la presidencia de la Comisión del mensaje se indica al marqués de Pidal.

### Conferencia

Madrid 27 á las 16'40

Han celebrado una detenida conferencia las señoras Silvela, Villaverde y Maura.

Trataron de alejar la discusión de actas para precipitar la constitución del Congreso.

### Vistas públicas

Madrid 27 á las 16'50.

El Gobierno se proponía que las vistas públicas de actos se celebrasen tarde y noche, pero se han opuesto á ello los señores Janoy y Lombardero.

### Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 27 Mayo de 1903

4 p <sup>o</sup> Interior . . . . .	76'45
5 p <sup>o</sup> Amortizable . . . . .	96'05
Banco de España. . . . .	487'50
Tabacalera. . . . .	434'00
Francos . . . . .	36'30
Libras. . . . .	00'00
4 p <sup>o</sup> Exterior París . . . . .	89'50